

# 金鸡亭小学加入“暖心小棉”

有意向的学校可通过晨报热线8080000与我们联系



厦门“暖心小棉”公益行动

指导单位:厦门市爱心办 主办单位:海西晨报

晨报记者 傅曦颖 于婧媛

近日,海西晨报持续关注女生遭遇“青春尴尬”现象并发布系列报道,而在厦门市爱心办的指导下,由海西晨报社发起的“暖心小棉”公益行动,得到了社会各界的积极响应。

昨日,厦门市金鸡亭小学也加入“暖心小棉”公益行动,迅速在校园内安装了“暖心小棉”爱心盒子,成为这一公益行动新的践行者。有意向一起化解女孩“青春烦恼”的学校,可通过晨报热线8080000与我们联系。

## 现场: 女生围观盒子并点赞

昨日下午,记者来到金鸡亭小学采访时,正好赶上学校在女生厕所安装“暖心小棉”爱心盒子,现场有几位老师正忙碌地进行最后的调试工作。很快,一块干净整洁的墙壁上就固定好了精致的爱心盒子,盒子设计简洁而不失温馨,上方贴着温暖的粉色标语:“暖心小棉在特殊时期呵护你,需要帮助请打开。如需更换裤子可找校医。”盒子里整齐地放置着卫生巾,方便孩子们

随时取用。

一些路过的女生们好奇地驻足观看,并点赞道:“这些爱心盒子真的很贴心,也能感受到学校的用心。”“之前去其他学校参加竞赛时,有看到他们设立这样的盒子,当时还挺羡慕的,没想到我们学校也有了,真的很暖心。”黄同学表示,学校这一举措不仅可以解决她的实际问题,也让她感受到了尊重和关爱,让她在面对生理变化时能更加自信和从容。

六年级教师曾老师向围观的同学们讲解了爱心盒子的使用方法。曾老师告诉记者,学校不仅仅是提供卫生巾这么简单,更重要的是希望通过这样的举措,让孩子们感受到来自学校和社会的关爱,帮助她们顺利度过青春期。“我们要为学生提供实实在在的帮助,希望每个女孩都能健康快乐地成长。”曾老师说。

此外,学校医务室里打造了“暖心角”,备有全棉卫生巾、一次性内裤、红糖姜茶、暖宝宝、热水袋等物品,从细节上做到给孩子们更多温暖。

## 校方: 将推出更多相关举措

金鸡亭小学副校长林琳向记者详细介绍了学校为何加入“暖心小棉”公益行动。林琳表示,其实学校正好有类似的想法,希望在校内为女生提供卫生



金鸡亭小学女生卫生间墙上安装了“暖心小棉”爱心盒子,里面放置了卫生巾供学生取用。  
本组图片记者 傅曦颖 摄

巾等应急用品,与“暖心小棉”公益行动不谋而合。“我昨天一看到报道说在招募学校加入行动,就赶紧打电话联系了,我们认为这是一项非常有意义的行动。”林琳表示,学校安排了校医老师定期检查“暖心小棉”爱心盒子并及时补充物资,同时保洁阿姨每天也会关注爱心盒子的使用情况并及时上报校方。“有条件的情况下,学校还将陆续在爱心盒子里添置梳子、发夹、头绳等物品,方便孩子们使用。此外,学校将通过班主任在家长群里发布消息,提醒家长告知孩子爱心盒子的存放位置和使用方法。”林琳说。

林琳表示,要想破除月经羞

耻的传统观念,最好办法就是坦荡地进行性教育,让孩子们真正觉得性发育是如同“身高长长、头发长长”一样正常的事。“我们会和家长进行沟通,并通过讲座等方式进行家校合作,让学生们能更好地了解并积极应对青春期变化,从而做到身心健康发展。”林琳说。

金鸡亭小学其他老师也对“暖心小棉”公益行动给予高度评价。六年级教师苏老师告诉记者:“这个行动非常好,能帮助解决女生在生理期可能遇到的问题,孩子们也能因此感受到更多尊重和关爱,这是社会和时代进步的一种体现。”



学校医务室里打造了“暖心角”,备有全棉卫生巾、一次性内裤、红糖姜茶、暖宝宝、热水袋等物品。

## 活动反响

### 天安小学“加码” 报道引网友共鸣

记者昨日了解到,作为首个加入“暖心小棉”公益行动的学校,厦门市天安小学不仅在校内安装了“暖心小棉”爱心盒子,同时向“暖心小棉”公益行动捐赠了一笔资金,不仅用于天安小学“暖心小棉”爱心盒子的后续管理,还可用于帮助厦门市其他安装了“暖心小棉”爱心盒子的学校,让更多女生顺利度过青春期。

系列报道发出后,在网上也得到热烈反响,不少网友回忆了自己幼年性教育缺失、羞谈月经等情况。有网友表示,“暖心小棉”公益行动让女孩们得到保护的同时,也帮助她们正确认识生理现象。也有网友认为,这样的公益行动可以在全市进行推广。

## 第十三届中国曲艺牡丹奖初评工作结束

# 厦门2件南音作品成功入围

晨报讯(记者 叶子申)第十三届中国曲艺牡丹奖初评工作日前在京结束,厦门2个南音节目《福自近邻来》《何斌献图》入围浙江临平赛区比赛。

记者了解到,《福自近邻来》

展现了“福”文化新的时代内涵。《何斌献图》则展现自古以来两岸中国人归心一统的共同追求。

中国曲艺牡丹奖是由中国文联、中国曲艺家协会共同主办的全国性曲艺艺术专业奖,设立于

2000年,每两年评选一次,是曲艺界国家级最高奖项,本届共设节目奖、表演奖、文学奖、新人奖4个子项目。根据初评结果,入围节目按曲种分配至浙江西湖赛区(评弹滑稽类)、浙江临平赛区

(南方鼓曲演唱类)、山西长治赛区(北方鼓曲演唱类)、安徽合肥赛区(相声小品三书类)等4个分赛区参加现场比赛,并评出与子项目相对应的节目、作品、演员提名进入终评。

## 培训棒球教练员 促进两岸交流

晨报讯(记者 谢斌)昨日,2024年厦门市MLB FIRST PITCH“启蒙棒球”教练员培训在五缘湾运动馆启动,旨在促进厦门棒球运动发展和两岸交流。本次培训由市体育局、市教育局指导,MLB美职棒大联盟、市闽台棒球区域发展中心联合主办,厦门强棒出击体育文化有限公司等单位承办。

据悉,本次培训特邀一位外教和一位中方教练,共同为厦门棒球教练员传授国际化教学理念与实战经验,特别强调理论与实践的结合,确保教练员将所学知识和技能有效应用于日常教学中。完成培训的教练员将获得由体育局、市教育局及MLB美职棒大联盟联合颁发的培训证书。

# 垃圾分类趣味漫画受居民好评

晨报讯(记者 彭怡郡 实习生 陈昱桦)从夏日的冰棍到冬日的暖宝宝,四季垃圾分类知识抬头就能看到。近日,在海沧海虹社区绿苑小区垃圾屋内,新“上线”的趣味垃圾分类漫画赢得居民一致好评。

此前,海虹社区曾在绿苑海景小区试点“上线”垃圾分类漫画,成效显著,居民主动进行垃圾分类,投放正确率也提升不少。

“自从漫画‘上线’,我家孩子每天都抢着扔垃圾,还会和我们讲解垃圾分类。”居民刘女士说。

近期,海虹社区还组织了垃圾分类打卡活动,居民每天到垃圾屋看漫画学垃圾分类小知识并正确投放,就能获得一个精美钥匙扣,集齐一定数量的钥匙扣后还能兑换其他奖品。接下来,海虹社区将邀请小朋友创作垃圾分类漫画,并展示其中优秀作品。



居民围观垃圾分类趣味漫画。  
陈昱桦 摄